
Kućni ljubimci

Plijesan

Kada se sumnja da krzneni ljubimac izaziva napade astme,
najjednostavnije rješenje je pronaći ljubimcu drugi dom. Ako su
vlasnici kućnih ljubimaca previše vezani za svoje kućne ljubimce
ili ne mogu pronaći siguran, novi dom za ljubimca, trebali bi ga
držati izvan spavaće sobe osobe koja boluje od astme. Kućne
ljubimce treba kupati sedmično i držati vani što je više moguće.
Osobe s astmom nisu alergične na krzno svog ljubimca, tako da
šišanje krzna ljubimca neće pomoći u prevenciji astmatičnih
napada. Često usisavajte kako biste očistili sve što bi moglo
izazvati napad astme. Ako podovi u kući imaju tvrdu podlogu,
potrebno ih je  brisati sa krpom i vodom svake sedmice.

Udahnuta plijesan može izazvati napad astme. Riješite se
plijesni u svim dijelovima kuće kako biste lakše kontrolisali
napade astme. Potrebno je također popraviti bio kakvo curenje
vode koje omogućava plijesni da raste iza zidova i ispod podova.

Kako se liječi astma?
Osobe koji imaju astmu ne koriste uvijek isti lijek. Neki lijekovi
se mogu inhalirati/udahnuti, a neki se mogu popiti kao tableta.
Lijekovi protiv astme se razvrstavaju u dvije velike grupe –
lijekovi za brzo olakšanje i lijekovi za dugotrajnu kontrolu.
Lijekovi za brzo olakšanje kontrolišu simptome napada astme.
Ako vam je potrebno sve češće i više koristiti lijekove za brzo
olakšanje, posjetite svog ljekara da biste vidjeli treba li vam
promijeniti terapiju. Lijekovi za dugotrajnu kontrolu pomažu da
osobe imaju rjeđe i blaže napade, ali ne pomažu kod napada
astme.

Zapamtite, astma se može kontrolisati!
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Šta je to astma?

rjeđe ćete imati simptome poput pištanja ili kašljanja,

spavati ćete bolje,

nećete izostajati sa posla ili škole,

možete učestvovati u svim fizičkim aktivnostima i

nećete morati ići u bolnicu.

Astma je najčešće nezarazno hronično oboljenje djece, ali od

kojeg boluju i odrasli. Astma uzrokuje ponavljane epizode

zviždanja/pištanja u plućima, otežanog disanja i gubitka daha,

stezanja u prsima i noćnog ili ranog jutarnjeg kašlja. 

U većini slučajeva ne znamo šta uzrokuje astmu. Astma se može

kontrolisati tako što ćete znati znakove upozorenja za

nastupajući astmatični napad, izbjegavati stvari koje izazivaju

astmatični napad i pridržavati se savjeta ljekara. Kada uspješno

kontrolišete astmu:

Šta je to astmatični napad?
Napad astme se dešava u respiratornim putevima, a to su

putevi koji dovode zrak do pluća. Kako se zrak kreće kroz pluća,

respiratorni putevi postaju manji, poput grana u krošnji drveta.

Tokom astmatičnog napada, unutrašnje strane respiratornih

puteva u plućima nabreknu, a respiratorni putevi se suze. Manje

zraka ulazi i izlazi iz pluća, a sluz koja se stvara u plućima još više

začepljuje respiratorne puteve. Napad može uključivati kašalj,

stezanje u prsima, pištanje i otežano disanje. 

Šta uzrokuje astmatični napad?
Astmatični napad se može desiti kada je osoba izložena

različitim uticajima iz okoline, poput grinja u kućnoj prašini i

duhanskog dima. Ovi uticaji se nazivaju okidači astme. 

Najvažniji okidači astme
Duhanski dim (pasivno pušenje)

Grinje

Zagađenje vanjskog zraka

Žohari

Duhanski dim iz okoline, odnosno „pasivno pušenje“, je jedan od

najvažnijih okidača za napad astme. Roditelji, prijatelji i

supružnici osoba sa astmom trebaju prestati pušiti ili nikada ne

smiju pušiti blizu osobe koja boluje od astme. Pušiti smiju samo

na otvorenom, a ne u porodičnoj kući ili automobilu.

Grinje u prašini su prisutne gotovo u svačijem domu, ali ne

uzrokuju kod svih osoba napade astme. Ako osoba ima astmu,

grinje mogu biti okidač za napad. Da bi se spriječio napade

astme, potrebno je koristiti presvlake za dušeke i navlake za

jastuke kako bi se postavila fizička barijera između grinja i

oboljelog. Ne bi se smjeli koristiti perjem punjeni jastuci ili

prekrivači. Potrebno je ukloniti preparirane životinje i redovno

čistiti nered iz spavaće sobe.

Zagađenje zraka izazvano industrijskim emisijama i ispušnim

plinovima automobila može izazvati napad astme. Potrebno je

obratiti pažnju na prognoze kvaliteta zraka i planirati aktivnosti

kada će se nivo zagađenja biti najniži tokom dana.

Žohari i njihov izmet mogu izazvati napad astme. Žohari se

obično nalaze tamo gdje se jede hrana i ostavljaju mrvice.

Uklonite što više izvora vode i hrane jer žoharima treba hrana i

voda kako bi preživjeli. Usisavajte ili čistite područja koja mogu

privući žohare najmanje svaka 2 ili 3 dana. Zamke za žohare ili

gelove protiv žohara možete koristiti za smanjenje broja žohara

u kući.


